

特朗普政府时期对华加征关税

拜登表示美政府正讨论取消

美国总统拜登当地时间10日表示,美国政府正在讨论是否取消特朗普政府时期对华加征的关税,但尚未就此作出决定。

拜登当天在白宫就通胀问题发表演讲后回答记者提问时说,美国政府正在讨论是否取消对中国输美产品加征的关税,看什么措施能产生“最积极的影响”。当被追问是否会削减或者取消对华加征关税时,拜登表示还在讨论,尚未作出决定。

美国贸易代表办公室本月3日宣布,四年前依据所谓“301调查”结果对中国输美商品加征关税的两项行动将分别于今年7月

6日和8月23日结束。即日起,该办公室启动对相关行动的法定复审程序。

近日,负责国际经济事务的美国总统国家安全事务副助理辛格、财政部长耶伦就削减对华加征关税接连表态,其背景是美国面临40年来最严重的通货膨胀。美国11月将举行国会中期选举,在供应链瓶颈仍存、劳动力市场供应紧张的情况下,美国通胀问题未见缓解曙光,俄乌冲突又加剧了危机,给白宫和民主党带来政治压力。

美国劳工部数据显示,美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅

已连续6个月高于6%,3月CPI同比上涨8.5%,涨幅刷新逾40年峰值。华盛顿智库彼得森国际经济研究所日前发布的政策简报指出,如果取消特朗普政府对中国输美产品加征的关税,以“国家安全”为名加征的钢铁关税等,可以降低美国CPI约1.3个百分点。

彼得森国际经济研究所高级研究员赫夫鲍尔日前接受新华社记者电话采访时说,美国目前面临高通胀压力,美政府应减免对中国输美产品加征的关税,采取一切可能措施降低通胀水平、稳定通胀预期。

据新华社

巴拉圭知名反黑检察官在哥伦比亚度蜜月时遭暗杀

哥伦比亚和巴拉圭执法部门当地时间10日说,巴拉圭知名反黑检察官佩奇当天在哥伦比亚旅游胜地巴鲁岛遭暗杀,年仅45岁。

佩奇和新婚妻子、巴拉圭记者阿吉莱拉在巴鲁岛一家酒店度蜜月。两人上月30日在附近的卡塔赫纳市登记结婚。

阿吉莱拉已经怀孕。丈夫遇害几小时前,阿吉莱拉在社交媒体发布夫妻俩与一双婴儿鞋的合影,写道:“最好的结婚礼物……即将降临的小生命,见证最甜美的爱情。”

按照酒店方面的说法,佩奇夫妇在酒店专属海滩上时,枪手乘摩托艇逼近,朝夫妻俩以及一名保安开枪。保安没有受伤。

阿吉莱拉告诉媒体记者,枪

手是两名男子,其中一人不发一言就朝佩奇开了两枪,佩奇头部和背部中弹。

佩奇的同事萨拉斯说,这起袭击是典型的黑帮作案。

阿吉莱拉说,佩奇遭暗杀前的近两周内没有收到任何威胁。

佩奇专长办理有组织犯罪、贩毒、洗钱和恐怖组织资金往来等案件,遇害前正调查数起要案,包括去年一名地方行政长官的女儿遭谋杀,今年1月导致一名毒贩和一名球员妻子死亡的音乐会枪击事件。2020年,巴西球星罗纳尔多因持伪造的巴拉圭护照入境而被监禁数月,案件曾由佩奇经手。

哥伦比亚国家警察总长巴尔加斯说,巴拉圭和美国警方将加入调查,警方已经获得一些保密

信息,有助于追查嫌疑人身份。警方同时悬赏12.2万美元,征集有助于破案和抓住嫌疑人的线索。

巴拉圭总统贝尼特斯说,佩奇遇害让巴拉圭举国哀伤,“我们对这起悲剧事件予以最强烈谴责,并将加倍努力打击有组织犯罪”。

哥伦比亚总统杜克也对暗杀予以谴责,誓言同巴方合作惩治凶徒。

巴拉圭是内陆国家,被巴西、玻利维亚和阿根廷“环抱”。按照法新社的说法,巴拉圭近年来成为南美黑帮向欧洲贩运毒品的一块重要跳板。巴拉圭和哥伦比亚近期加强合作,共同打击跨境犯罪团伙。

据新华社



图为去年11月9日在巴拉圭亚松森拍摄的巴拉圭知名反黑检察官佩奇(右三)(资料照片)。新华社发

半岛电视台女记者在巴以冲突中遭枪击身亡

巴勒斯坦卫生部11日发表声明说,卡塔尔半岛电视台一名女记者当天在报道以色列军队和巴勒斯坦人在约旦河西岸杰宁难民营的冲突时不幸中弹身亡。

声明说,死者名叫阿克利赫,巴勒斯坦人,是卡塔尔半岛电视台阿拉伯语频道的记者。她头部

中弹,送往医院后不治身亡。

目击者说,以军11日早上进入杰宁难民营展开搜捕行动,与当地巴勒斯坦人发生冲突并交火。

杰宁当地的伊本西奈医院院长加尼告诉记者,另有一名记者在报道这一冲突时背部中弹,但

伤势较轻。以色列国防军发表声明说,正在调查这一事件。

今年3月下旬以来,巴以地区紧张局势加剧。以色列多地发生袭击事件,以方以此为理由在约旦河西岸展开大规模搜捕行动,并与巴勒斯坦人发生冲突。

据新华社

乌克兰暂时关闭俄输欧天然气一关键过境站点

乌克兰天然气运输系统运营公司当地时间10日说,11日起将暂时停止从乌克兰东部一处关键站点向欧洲输送俄罗斯天然气。

这一站点的输送量占俄罗斯天然气经乌克兰输欧总量约三分之一。乌方声称此举出于“不可抗力”,俄方认为乌方说法没有依据。

乌方:遇“不可抗力”

乌克兰天然气运输系统运营公司10日正式通知俄罗斯天然气工业公司,索赫拉尼夫卡天然气计量站将从当地时间11日7时起,暂停接收俄罗斯天然气输往欧洲。

路透社报道,乌克兰天然气运输系统11日早晨的数据显示,俄罗斯天然气“过境”索赫拉尼夫卡的指令数已降至“零”。按照乌方说法,受“不可抗力”影响,索赫拉尼夫卡计量站和新普斯科夫压气站无法运转。

尽管俄罗斯2月24日在乌克兰发起特别军事行动,乌克兰依然是俄罗斯天然气输往欧洲的重要过境国。索赫拉尼夫卡和新普斯科夫都位于卢甘斯克地区,新普斯科夫压气站是乌克兰天然气运输系统在那里建立的第一座压气站。按乌方数据,经由这一管线过境的俄罗斯天然气日均3260万立方米,占俄罗斯天然气经乌克兰输欧总量的大约三分之一。

乌克兰天然气运输系统运营公司首席执行官马科贡接受路透社采访时称,俄罗斯军队已经开始对过境乌克兰的天然气“下手”,把这些天然气运往乌克兰东部顿巴斯地区。不过,马科贡没有出示证据。

乌克兰石油天然气公司首席执行官维特连科说,乌方暂停俄天然气经由索赫拉尼夫卡

过境不会影响乌克兰国内市场。

俄方:转移不可行

乌克兰天然气运输系统运营公司说,为确保履行合约“向欧洲伙伴足量输送天然气”,乌方提议俄天然气改由另一站点过境。俄方拒绝这一提议。

俄罗斯天然气工业公司发言人库普里亚诺夫10日确认,俄方收到乌方暂停从索赫拉尼夫卡计量站接收天然气的正式通知,但俄方无法证实存在“不可抗力”,也“没有看到继续正常运转的任何障碍”。

就乌方所提变更方案,库普里亚诺夫说:“依据俄方输气计划,把(经由索赫拉尼夫卡的)输气量转移到苏贾计量站在技术层面无法实现,乌方明白这一点。”

苏贾位于索赫拉尼夫卡西北方向,目前由乌方控制。

库普里亚诺夫强调,俄气履行对欧洲消费者的义务,依据合同供应天然气,已经足额支付过境费用。

俄罗斯国家能源安全基金副主席格里瓦奇告诉卫星通讯社记者,如果乌方不履行允许俄罗斯天然气过境输往欧洲的义务,可能会引发“过境危机”,欧洲天然气价格将进一步上涨,储备补充也会成为问题。

现阶段,欧洲联盟约40%的天然气、约30%的石油和略低于20%的煤炭进口自俄罗斯。

美国呼吁欧洲减少对俄罗斯的能源依赖并禁止进口俄罗斯石油和其他能源产品。由于欧盟多个成员国担心对俄能源领域的制裁影响本国能源供应,希望寻求石油供应保障,欧盟内部就制裁俄罗斯的磋商陷入困境。

据新华社

北约秘书长新冠检测呈阳性

北约发言人伦杰斯库当地时间10日晚说,北约秘书长斯托尔滕贝格新冠病毒检测结果呈阳性。

伦杰斯库在社交媒体发文说,斯托尔滕贝格已完全接种新冠疫苗并打了加强针,只表现出轻微症状。斯托尔滕贝格

将遵循北约总部所在地比利时的防疫规定居家工作。

斯托尔滕贝格原定于14日至15日主持在德国柏林召开的北约成员国外长非正式会议,讨论有关俄罗斯和乌克兰冲突等问题。

据新华社

乌克兰首任总统克拉夫丘克逝世

据乌克兰通讯社10日报道,乌首任总统列昂尼德·克拉夫丘克当天逝世。

乌通社援引乌克兰人民公仆党10日在社交媒体发布的声明说,在克拉夫丘克担任总统期间,乌克兰确立了国徽、国

旗和国歌,成立了乌武装部队,让乌得到国际社会承认。

克拉夫丘克于1991年至1994年担任乌克兰总统。

克拉夫丘克出生于1934年1月,生前曾长期担任乌中友好协会名誉主席。据新华社